

સોમવારે આર્થિક પગલાંની જાહેરાત : પ્રણવ

કોલકાતા, તા. ૨૩ ભારતીય અર્થતંત્રમાં પ્રવર્તી રહેલી મંદીના સંકેત અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરતા નાણામંત્રી પ્રણવ મુખર્જીએ આજે કહ્યું હતું કે સરકાર આરબીઆઈ સાથે વાતચીત કરીને બજારની સ્થિતિને સુધારવા તથા અર્થતંત્રમાં તેજી લાવવા સોમવારના દિવસે ચોક્કસ પગલા જાહેર કરશે. તેમણે કહ્યું હતું કે આર્થિક બાબતોના વિભાગે આરબીઆઈના ગવર્નર ડી સુબ્રાવણ્ય સાથે વાતચીત કરી લીધી છે. આ સંબંધમાં લેવામાં આવનાર

પગલા અંગે વાતચીત થઈ ચુકી છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું છે કે બજારની સ્થિતિમાં સુધારો થાય તેવા પગલા સોમવારના દિવસે જાહેર કરવામાં આવશે. જીડીપી ૬.૫ ટકા છે. કુળાવાનુ દબાણ છે. ડોલર સામે રૂપિયામાં સતત નીચી સપાટી જોવા મળી રહી છે. આ તમામ પ્રતિકૂળ સંજોગો વચ્ચે ભારતીય અર્થતંત્રમાં મંદીના સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે. જેથી હવે અર્થતંત્રમાં તેજી લાવવા નવા પગલા જાહેર કરવામાં આવશે. પ્રણવે એમ પણ કહ્યું હતું કે ભારતીય

અર્થતંત્રમાં મૂલભૂત પરિબળો ખૂબ જ મજબૂત છે. જાન્યુઆરીથી જૂન ૨૦૧૨ વચ્ચેનો ગાળો એફઆઈઆઈ મૂડી પ્રવાહ માટે મહત્વપૂર્ણ હતો. આ ગાળા દરમ્યાન આઠ અબજ ડોલરની રકમ આવી હતી. વર્ષ ૨૦૧૧ માં આ ગાળા દરમ્યાન મંદી રહી હતી. આ વર્ષે એફઆઈઆઈ પ્રવાહ ૪૬ અબજ ડોલરથી ૪૮ અબજ ડોલર વચ્ચે રહ્યો છે. નાણામંત્રી તરીકે પ્રણવ મુખર્જી છેલ્લા પગલા જાહેર કરે તેમ માનવામાં આવી રહ્યું છે.

પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા કોલકાતામાં પ્રણવે અન્ય મુદ્દાઓ ઉપર પણ વાત કરી હતી. પ્રધાને ગઈકાલે જ કહ્યું હતું કે પગલા પહેલાથી જ લેવામાં આવી ચુક્યા છે. અન્ય કેટલાક પગલા લેવામાં આવી રહ્યા છે. નાણામંત્રાલય તરફથી અથવા તો આરબીઆઈ તરફથી પગલાની જાહેરાત કરાશે. પ્રણવ મુખર્જી આવતીકાલે નાણામંત્રી તરીકે રાજીનામું આપનાર છે. કારણ કે તેઓ યૂપીએના ઉમેદવાર તરીકે

રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્ર દાખલ કરશે. નાણામંત્રી તરીકે કોલકાતાની તેમની છેલ્લી મુલાકાત દરમ્યાન પ્રણવે કહ્યું હતું કે જીડીપી ૬.૫ ટકા છે. આ સપ્તાહની શરૂઆતમાં જ ઉદ્યોગ જગતના અધિકારીઓએ આરબીઆઈના વલણ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. આરબીઆઈએ નાણાકીય નીતિની તેની મધ્ય ત્રિમાસિક સમીક્ષામાં અર્થતંત્રમાં નવા પ્રણવ કુકવાને કોઈ નવા પગલા લીધા ન હતા. વ્યાજદર યથાવત રાખ્યા હતા. પ્રણવે કહ્યું હતું



કે જ્યારે સમગ્ર વિશ્વમાં મંદી પ્રવર્તી રહી છે ત્યારે કોઈપણ દેશ વિકાસની ઝડપની અપેક્ષા રાખી શકે નહીં. ખાસ કરીને ભારત જેવું મોટું અર્થતંત્ર અસરોથી બચી શકે નહીં. વિદેશી પરિબળોની અસરો યોગ્ય પાછો થાય છે. નાણામંત્રીએ કહ્યું હતું કે ભારતીય અર્થતંત્રમાં નવા પ્રણવ કુકવાની ગણતરી ચાલુ રહેશે. પ્રણવના આ નિવેદનથી સોમવારના દિવસે બજારમાં નવી તેજી રહેવાના સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે.

પ્રણવ મુખર્જી આજે કેન્દ્રીય નાણામંત્રી તરીકે રાજીનામું આપશે

કોલકાતા, તા. ૨૩ પ્રણવ મુખર્જી આવતીકાલે કેન્દ્રીય નાણામંત્રી તરીકે રાજીનામું આપશે. રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્ર ભરવાની તેઓ તૈયારી કરી ચુક્યા છે. આની સાથે જ પ્રણવે ટેકો આપવા માટે જીવનભરની મેના મમતા બેનર્જીને પરીશ્રમ રીતે અપીલ કરશે. સત્તામાં વર્ષો સુધી પ્રધાન તરીકે રહ્યા બાદ રાજીનામું આપતા પહેલા પ્રણવ મુખર્જીએ કોલકાતા પહોંચ્યા હતા. અને તેઓ તેમના વતન રાજ્યના ઘણા વિસ્તારમાં પહોંચ્યા હતા બીરભુમમાં તેમના પ્રાચીન આવાસ માટે રવાના થતા પહેલા પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા તેમણે કહ્યું હતું કે નાણામંત્રી તરીકે કોલકાતાની આતેમની છેલ્લી યાત્રા છે. કારણ કે તેઓ હોદ્દા છોડવા જઈ રહ્યા છે. ૭૭ વર્ષીય પ્રણવ

મુખર્જી ૨૦૦૯માં સત્તા ઉપર યૂપીએ-૨ આધ્યા બાદ નાણામંત્રી બન્યા હતા. યૂપીએ-૧માં આ પીઠ કોંગ્રેસી નેતા સંરંજણ અને વિદેશ ખાતુ રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટે સાથી પક્ષોનો ટેકો મેળવવામાં આવશે. પ્રણવે એમ પણ કહ્યું હતું કે એક પાર્ટીનર સિવાય યૂપીએના તમામ ઘટકપક્ષો તેમની ઉમેદવારીને ટેકો આપી ચુક્યા છે. સમાજવાદી પાર્ટી, બહુજન સમાજ પાર્ટી, સીપીએમ, જેડીયુ અને શિવસેના જેવા અન્ય પક્ષો પ્રણવે ટેકો આપી ચુક્યા છે. તુલસી કોંગ્રેસ હજુ પણ કોઈ રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવારને ટેકો આપવાની વાત ન કરતા યૂવજન પક્ષી સ્થિતિ છે. યૂપીએ અને અન્ય પક્ષોના ટેકા બાદ પ્રણવ મુખર્જીને ૧૦.૯૮ લાખ વોટના ઈલેક્ટોરલ કોલેજમાં ૬.૩૮ લાખ મત મળે તેવી શક્યતા છે. જ્યારે પીએ સાંગમાને ૩.૧૨ લાખ જેટલા મત મળી શકે છે. રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટે જરૂરી સંખ્યા ૫૪૯૪૪૨ છે.

સરકારની માલિકીની એર ઈન્ડિયાએ પગાર અને પ્રમોશન માળખા અંગે ધર્માધિકારી કમિટી અહેવાલની ભલામણોને અમલી બનાવવા એક સમિતિની રચના કરી દીધી છે. આ પેનલ ઈન્ડિયન એરલાઈન્સના પ્રતિનિધીઓની બનેલી છે. આમાં અનેક નિષ્ણાંત લોકો પણ હશે. આજે જાહેર કરવામાં આવેલા એક નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું કે પગાર નક્કી કરવાની બાબત, લેવલ મેટ્રી અને સિનિયોરીટી જેવા મામલાઓ પર ૬થી ૮ સપ્તાહની અંદર અંતિમ નિર્ણય કરવામાં આવશે. નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે નાણિક મંત્રાલયના આદેશના આધાર પર કમિટિની રચના કરવામાં આવી ચુકી છે જેમાં એર ઈન્ડિયામાં સ્પેશ્યલ ડ્યુટી પર રહેલા મંત્રાલયના અધિકારી અને ડિરેક્ટર સેન્ટ્રલ નસીરનો સમાવેશ થાય છે. ધર્માધિકારી પેનલની રચના એર ઈન્ડિયા અને ઈન્ડિયન એરલાઈન્સના કર્મચારી વચ્ચે જુદા જુદા વિવાદો ઉકેલવાના હેતુસર કરવા ભલામણ કરવામાં આવી હતી. આ અહેવાલ જાન્યુઆરીમાં આપવામાં આવ્યો હતો. મંત્રાલય દ્વારા અહેવાલ સ્વીકારી લેવામાં આવી ચુક્યો છે. ધર્માધિકારી કમિટિની ભલામણમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ભારે નુકસાન કરી રહેલી એરલાઈન્સ જ્યા સુધી એરલાઈન્સ ઓપરેશનની દૃષ્ટિએ નફાકારક ન બને ત્યાં સુધી તમામ ઈ-ક્રીમેન્ટ રોકી દેવા જોઈએ. પાયલોટોને ચુકવવામાં આવતા લઈ સંગત ભલ્યાઓની પણ જરૂર છે. આ સંબંધમાં શ્રેણીબદ્ધ અર્થ કાવત્રા પગલા સૂચવવામાં આવ્યા હતા. જેમાં વિદેશમાં રોકાણ અને ભવ્યોનો સમાવેશ થાય છે. સ્ટાફના લોકોને મફત ટિકિટ જેવા લાભ પર અંકુશ મુકવાની પણ વાત કરવામાં આવી હતી.

પાયલોટોના પગાર અહેવાલને અમલી બનાવવા સમિતિ બની

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ ઈન્ડિયાના વડા શરદ યાદવે આજે સાફ શબ્દોમાં કહ્યું હતું કે એનડીએમાં કોઈપણ પ્રકારની તિરાડ નથી. મીડિયામાં પ્રકાશિત થઈ રહેલા અહેવાલોને શરદ યાદવે રદિયો આપ્યો હતો. યાદવે કહ્યું હતું કે યૂપીએના રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર પ્રણવ મુખર્જીને ટેકો આપવાનો જેડીયુ દ્વારા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ આનાથી એનડીએમાં તિરાડની કોઈ સ્થિતિ નથી. એનડીએ બિલકુલ સંગઠિત છે અને હમણે સંગઠિત જ રહેશે. જેડીયુના જનરલ સેક્રેટરી શિવાનંદ તિવારીએ આગઉ રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં પીએ સાંગમાને ટેકો આપવાનો તેના વલણ પર ફેર વિચારણા કરવા ભાજપને અપીલ કરી હતી. તિવારીના સૂચનના અનુસંધાનમાં શરદ યાદવે તેમની

એનડીએમાં કોઈપણ તિરાડ નથી : શરદ યાદવે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ જેડીયુના વડા શરદ યાદવે આજે સાફ શબ્દોમાં કહ્યું હતું કે એનડીએમાં કોઈપણ પ્રકારની તિરાડ નથી. મીડિયામાં પ્રકાશિત થઈ રહેલા અહેવાલોને શરદ યાદવે રદિયો આપ્યો હતો. યાદવે કહ્યું હતું કે યૂપીએના રાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર પ્રણવ મુખર્જીને ટેકો આપવાનો જેડીયુ દ્વારા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ આનાથી એનડીએમાં તિરાડની કોઈ સ્થિતિ નથી. એનડીએ બિલકુલ સંગઠિત છે અને હમણે સંગઠિત જ રહેશે. જેડીયુના જનરલ સેક્રેટરી શિવાનંદ તિવારીએ આગઉ રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં પીએ સાંગમાને ટેકો આપવાનો તેના વલણ પર ફેર વિચારણા કરવા ભાજપને અપીલ કરી હતી. તિવારીના સૂચનના અનુસંધાનમાં શરદ યાદવે તેમની

ટિપ્પણી કરી હતી. શરદ યાદવે એમ પણ કહ્યું હતું કે યૂપીએ બિલકુલ સંગઠિત છે. રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીના મામલે પક્ષોના જુદા જુદા મત છે. શિવાનંદ તિવારીએ ગઈકાલે એમ કહીને ભારે હોબાળો મચાવી દીધો હતો કે ભારતીય અર્થતંત્રની સ્થિતિ જો ભાજપના નેતા રવિશંકર પ્રસાદે અંધધૂંધી માટે કોંગ્રેસ અને યૂપીએ જવાબદાર છે. શરદ યાદવે ધ્યાન દોર્યું હતું કે આગઉની રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી દરમ્યાન પણ એનડીએના ઘટકપક્ષોએ જુદા જુદા વલણ અપનાવ્યા હતા. શિવસેનાએ ૨૦૦૭માં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર પ્રતિભા પાટિલને ટેકો આપ્યો હતો જ્યારે અકાળીદળે રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં જેલસિંહેને ટેકો આપ્યો હતો. જેડીયુના નેતાઓ વિવાદાસ્પદ નિવેદન કરીને ફાઈટીંગની પ્રવૃત્તિમાં લાગે છે.

અથવા તો તેમને પૂછીને કરે તે જરૂરી છે. યાદવે પક્ષના નેતાઓ માટે સાફ આદેશ જારી કર્યો હતો જેમાં આડેધડ નિવેદન ન કરવા જેડીયુના નેતાને કહેવામાં આવ્યું છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે પ્રણવને ટેકો આપવાનો મતલબ કોંગ્રેસ સામે પક્ષનું વલણ હળવુ થયું છે કે નહીં. દેશમાં અંધધૂંધી માટે કોંગ્રેસ અને યૂપીએ જવાબદાર છે. શરદ યાદવે ધ્યાન દોર્યું હતું કે આગઉની રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી દરમ્યાન પણ એનડીએના ઘટકપક્ષોએ જુદા જુદા વલણ અપનાવ્યા હતા. શિવસેનાએ ૨૦૦૭માં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર પ્રતિભા પાટિલને ટેકો આપ્યો હતો જ્યારે અકાળીદળે રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં જેલસિંહેને ટેકો આપ્યો હતો. જેડીયુના નેતાઓ વિવાદાસ્પદ નિવેદન કરીને ફાઈટીંગની પ્રવૃત્તિમાં લાગે છે.

સોનામાં પાનો વધારો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ શેરબજારમાં એક બાજુ ઉચલપાચલનો દોર ચાલી રહ્યો છે. બીજી બાજુ ડોલર સામે રૂપિયામાં પણ ઉત્તરચઢાવની સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. ત્યારે બુલિયન બજારમાં રોકાણકારો ઉત્સાહ દર્શાવી રહ્યા છે. પરંતુ રોકાણકારો બુલિયન બજારની દિશાને લઈને પણ આશ્ચર્યચકિત થયેલા છે. અમદાવાદ બુલિયન બજારથી પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ અમદાવાદમાં ચાંદીની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર થયો ન હતો. ચાંદીની કિંમત ગઈકાલની ૫૨ ૮૦૦થી ૫૩ ૩૦૦ રહી હતી. બીજી બાજુ અમદાવાદ બુલિયન બજારમાં સોનાની કિંમતમાં ૫૦ રૂપિયાનો વધારો થયો હતો. સોનાની કિંમત આજે ૩૦ ૩૦૦થી ૩૦ ૪૦૦ વચ્ચે રહી હતી. નવી દિલ્હીથી પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ સતત ત્રણ દિવસ સુધી ઘટાડો રહ્યા બાદ સોનામાં દિલ્હીમાં પમ ૫૦ રૂપિયાની રિકવરી થી હતી. જેથી ભાવ ૩૦ ૪૫૦ રહ્યો હતો. જ્યારે ચાંદીની કિંમતમાં સતત ચોથા દિવસે ૯૨ ૫ રૂપિયા સુધીનો ઘટાડો નોંધાયો હતો.

સંભાળી રહ્યા હતા. સુગ્રોએ કહ્યું છે કે પ્રણવ મુખર્જી ૨૮મી જૂનના દિવસે રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્ર ભરશે. નોમિનેશન પેપરના ચાર સેટ જેમાં દરેકમાં ૫૦ પ્રપોઝલ અને સેકન્ડરલ્સ હશે. તે તૈયાર કરવામાં પડશે. પ્રણવે કહ્યું હતું કે તુલસી કોંગ્રેસનો ટેકો મેળવવાના પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે.

રાજેશ ખન્નાની તબીયત ફરી બગડતા હોસ્પિટલમાં દાખલ

મુંબઈ, તા. ૨૩ વિતેલા વર્ષોના સુપરસ્ટાર અભિનેતા અને ચાહકોમાં કક્કા તરીકે વધુ જાણીતા રાજેશ ખન્નાની તબીયત આજે ફરી વાર બગડી ગઈ છે. શનિવારે સવારે પેટમાં દુખાવાની ફરિયાદ થયા બાદ રાજેશ ખન્નાને મુંબઈની લીલાવતી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. રાજેશ ખન્નાની સાથે હોસ્પિટલમાં પરિવારના તમામ સભ્યો પણ છે. એમ

માનવામાં આવે છે કે રાજેશ ખન્નાના પેટમાં ઈન્ફેક્શન છે. જો કે હોસ્પિટલે રાજેશ ખન્નાની તબીયત અંગે કોઈપણ પ્રકારની માહિતી આપી નથી. આ અગાઉ તબીયત ખરાબ હોવાના અહેવાલો વચ્ચે રાજેશ ખન્નાએ મીડિયા સમક્ષ રજૂ થઈને તેઓ બિલકુલ સ્વસ્થ છે. તેવી માહિતી આપી હતી. રાજેશ ખન્નાને બોલિવુડના પ્રથમ સુપર સ્ટાર તરીકે ગણવામાં આવે છે. રાજેશ ખન્નાએ



પોતાના કરિયરની શરૂઆત ૧૯૬૬માં આમી ખત સાથે કરી હતી. રાજેશ ખન્નાએ બોબી ફિલ્મ મારફતે ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં એન્ટ્રી કરનાર ડિમ્પલ કાપડિયા સાથે લગ્ન કર્યા હતા. ૧૯૮૨માં બંને વચ્ચે છુટા છોડા થઈ ગયા હતા. રાજેશ ખન્નાની બે પુત્રીઓ છે જેમાં દિવકલ ખન્ના અને રિંકી ખન્નાનો સમાવેશ થાય છે. અભિનેતા અક્ષય કુમાર રાજેશ ખન્નાના મોટા જમાઈ છે. ૧૯૬૬થી

૧૯૭૨ વચ્ચે રાજેશ ખન્નાએ એક પછી એક સુપર હિટ ફિલ્મો આપી હતી. જેમાં રાજ, દો રાસ્તે, દુશ્મન, હાથીમેરે સાથી, આરાધના અને અમર પ્રેમ જેવી ફિલ્મોનો સમાવેશ થાય છે. તાજેતરમાં જ રાજેશ ખન્ના એક પંખાની જાહેરાતમાં પણ નજર પડ્યો હતો. આ જાહેરાતનું નિર્દેશન ફિલ્મ પાના નિર્દેશક બાલકી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. રાજેશ ખન્નાને સૌથી પહેલા આપીડીમાં લઈ

જવાબા હતા એ વખતે તેમના પૂર્વ પત્ની પણ સાથે હતા. ત્યારબાદ રાજેશ ખન્નાને હોસ્પિટલના ૧૧મા માળે લઈ જવામાં આવ્યા હતા. દિવકલ ખન્ના હાલ રાજેશ ખન્નાની પાસે છે. સુરક્ષા વ્યવસ્થા પણ હોસ્પિટલની આસપાસ મજબૂત કરી દેવામાં આવી છે. રાજેશ ખન્નાની ભૂપૂર્વ ગર્લફ્રેન્ડ અંજુ મહેન્દ્રુ પણ ગઈકાલે રાતે હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધી હતી.

ભારતીય અમેરિકી સુનિતા જુલાઈમાં અંતરિક્ષમાં જશે

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૩ ભારતીય અમેરિકન સુનિતા વિલયમ્સ જુલાઈમાં ફરી એકવાર અંતરિક્ષમાં જશે. વર્ષ ૨૦૦૬માં છ મહિના સુધી ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશનમાં રહીને કામ કરી ચુકેલી અને અનેક રેકોર્ડ સર્જી ચુકેલી સુનિતા વિલયમ્સ ફરી એકવાર અંતરિક્ષમાં જનાર છે. અંતરિક્ષ યાત્રી તરીકે સુનિતા વિલયમ્સ ૧૪મી જુલાઈના દિવસે રવાના થશે. રશિયન ફેડરલ સ્પેસ એજન્સીના ફ્લાઈટ એન્જિનિયર અને જાપાન એસેસ એક્સવેરેશન એજન્સીના અધિકારી સાથે વિલયમ્સ અંતરિક્ષ તરફ આગે

કૂચ કરશે. ૪૬ વર્ષીય સુનિતા વિલયમ્સ સ્ટેશનના ૩૨ કુરમાં ફ્લાઈટ એન્જિનિયર તરીકે રહેશે. સુનિતા વિલયમ્સ અને તેના સાથીઓ સ્ટેશન પર રોકાણ દરમ્યાન અન્ય મહત્વપૂર્ણ માહિતી એકત્ર કરશે. વ્યસ્ત ગાળા દરમ્યાન જાપાન, યુએસ રશિયન સાથે બે સ્પેસ વોક પણ કરશે. વૈજ્ઞાનિક સંસોધનની પ્રક્રિયામાં ઝડપી બનાવવામાં આવશે. સુનિતા વિલયમ્સના પિત ગુજરાતી હતી. ૧૯૯૮માં નાસા દ્વારા અંતરિક્ષ યાત્રી તરીકે સુનિતા વિલયમ્સની પસંદગી કરાઈ હતી. એક્સપેડીશન ૧૪ માં તે ત્યારબાદ એક્સપીડીશન ૧૫ના સભ્ય તરીકે સુનિતા વિલયમ્સ ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પહોંચી હતી. સુનિતા વિલયમ્સે ૧૯૯૮માં

ફ્લોરીડા ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજીમાં માસ્ટર ડિગ્રી મેળવી હતી. સ્પેશમાં સુનિતા વિલયમ્સ અને અંતરિક્ષ યાત્રીઓએની ટીમ ઘણી બાબતોની ચકાસણી કરશે. લંડનમાં સમર ઓલમ્પિકના પ્રસંગે તેમની ટીમ અંતરિક્ષમાં પહોંચી રહી છે. પત્રકાર પરિષદમાં સુનિતા વિલયમ્સે કહ્યું છે કે આ યાત્રાને લઈને ફરી ઉત્સુકતા દેખાઈ રહી છે તેમની સાથે રશિયન અને અમેરિકી લોકો સ્પેસ વોક કરશે. વિલયમ્સ અગાઉ અંતરિક્ષમાં જઈને આવ્યા બાદ અમદાવાદની મહેમાન બની હતી.

સુનિતા વિલયમ્સ અને તેના સાથીઓ સ્ટેશન પર રોકાણ દરમ્યાન અન્ય મહત્વપૂર્ણ માહિતી એકત્ર કરશે. વ્યસ્ત ગાળા દરમ્યાન જાપાન, યુએસ રશિયન સાથે બે સ્પેસ વોક પણ કરશે. વૈજ્ઞાનિક સંસોધનની પ્રક્રિયામાં ઝડપી બનાવવામાં આવશે. સુનિતા વિલયમ્સના પિત ગુજરાતી હતી. ૧૯૯૮માં નાસા દ્વારા અંતરિક્ષ યાત્રી તરીકે સુનિતા વિલયમ્સની પસંદગી કરાઈ હતી. એક્સપેડીશન ૧૪ માં તે ત્યારબાદ એક્સપીડીશન ૧૫ના સભ્ય તરીકે સુનિતા વિલયમ્સ ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પહોંચી હતી. સુનિતા વિલયમ્સે ૧૯૯૮માં

ફ્લોરીડા ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજીમાં માસ્ટર ડિગ્રી મેળવી હતી. સ્પેશમાં સુનિતા વિલયમ્સ અને અંતરિક્ષ યાત્રીઓએની ટીમ ઘણી બાબતોની ચકાસણી કરશે. લંડનમાં સમર ઓલમ્પિકના પ્રસંગે તેમની ટીમ અંતરિક્ષમાં પહોંચી રહી છે. પત્રકાર પરિષદમાં સુનિતા વિલયમ્સે કહ્યું છે કે આ યાત્રાને લઈને ફરી ઉત્સુકતા દેખાઈ રહી છે તેમની સાથે રશિયન અને અમેરિકી લોકો સ્પેસ વોક કરશે. વિલયમ્સ અગાઉ અંતરિક્ષમાં જઈને આવ્યા બાદ અમદાવાદની મહેમાન બની હતી.



ઓક્સફોર્ડ યુનિવર્સિટી, લંડન ખાતે મહાન ક્રિકેટ મનસુર અલી ખાન પટૌડીના માનમાં યોજાયેલા એક કાર્યક્રમમાં યુનિવર્સિટીના ઉપલબ્ધિત એન્ડ્રુ હેમીલ્ટન સાથે શર્મિલા ટાગોર, સૈફુલ્લી ખાન, સોહા અલી, કરીના કપુર, સબા અલી ખાન અને કુશાલ ખેમુ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

વન્ય વિસ્તારમાં આગ બાદ વૈષ્ણોદેવી યાત્રા ફરીથી શરૂ

જમ્મુ, તા. ૨૩ જમ્મુ-કાશ્મીરના રિયાસી જિલ્લામાં ત્રિકુટા પહાડીઓ પર ગઈકાલે મોડી રાત્રે આગ ફાટી નિકળ્યા બાદ વિશ્વ પ્રસિદ્ધ માતા વૈષ્ણો દેવી મંદિર ગુફાની યાત્રા થોડાક સમય સુધી મોડુંક પ્રાણમાં આવ્યા બાદ વૈષ્ણો દેવી યાત્રા ફરી શરૂ થઈ ચુકી છે. અટવાયેલા યાત્રીઓ હવે આગળ વધી રહ્યા છે. જો કે હજુ પણ મોટી સંખ્યામાં શ્રદાળુઓ અટવાયેલા હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. અગાઉ યાત્રા મોડુંક કરી દેવા માટે કારણ આપતા અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે સાવચેતીના પગલારૂપે આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. સાતવાર સુગ્રોએ કહ્યું છે કે સાંજે આશરે ૭.૦૦ વાગે ત્રિકુટા ની પહાડીમાં આવેલા વન્ય વિસ્તારમાં કોઈ કારણસર આગ ફાટી નીકળી હતી. વૈષ્ણો દેવી ગુફાની યાત્રાના નવા રૂટ હેમકોટી નજીક આ આગ ફાટી નીકળી હતી. આગે થોડાક સમયમાં જ વિનાશક સ્વરૂપ ધારણ કરી લીધું હતું. આ આગ ઝડપથી પહાડીઓના ઉપરના હિસ્સામાં સાંજિહત, અર્ધકુમારી અને ભેરવઘાટની આસપાસ સુધી ફેલાઈ ગઈ હતી. આગ ફાટી નીકળ્યાની ઘટના બાદ યાત્રાને સાવચેતીના પગલારૂપે રોકી લેવામાં આવી હતી. ગુફા તરફ જતાં શ્રદાળુઓને આધાર શિબિર કટારા પરત જવાની સલાહ આપવામાં આવી હતી. બીજી બાજુ ગુફામાં માતા વૈષ્ણો દેવીના દર્શન કરી ચુકેલા શ્રદાળુઓને ભવન તરફ જ પરત મોકલી દેવામાં આવ્યા હતા. યાત્રા રોકી દેવાતા ધાર્મિક સ્થળ ગણાતા કટારામાં હાલ ૨૦થી ૨૫ હજાર જેટલા શ્રદાળુઓ અટવાઈ પડ્યા હતા. હવે શ્રદાળુઓ ફરી વૈષ્ણો દેવી માતાની યાત્રા આગળ વધારી રહ્યા છે. ભારે જહેમત બાદ આગ ઉપર કાબુ મેળવવામાં સફળતા મળી હતી.

જમ્મુ, તા. ૨૩ જમ્મુ-કાશ્મીરના રિયાસી જિલ્લામાં ત્રિકુટા પહાડીઓ પર ગઈકાલે મોડી રાત્રે આગ ફાટી નિકળ્યા બાદ વિશ્વ પ્રસિદ્ધ માતા વૈષ્ણો દેવી મંદિર ગુફાની યાત્રા થોડાક સમય સુધી મોડુંક પ્રાણમાં આવ્યા બાદ વૈષ્ણો દેવી યાત્રા ફરી શરૂ થઈ ચુકી છે. અટવાયેલા યાત્રીઓ હવે આગળ વધી રહ્યા છે. જો કે હજુ પણ મોટી સંખ્યામાં શ્રદાળુઓ અટવાયેલા હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. અગાઉ યાત્રા મોડુંક કરી દેવા માટે કારણ આપતા અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે સાવચેતીના પગલારૂપે આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. સાતવાર સુગ્રોએ કહ્યું છે કે સાંજે આશરે ૭.૦૦ વાગે ત્રિકુટા ની પહાડીમાં આવેલા વન્ય વિસ્તારમાં કોઈ કારણસર આગ ફાટી નીકળી હતી. વૈષ્ણો દેવી ગુફાની યાત્રાના નવા રૂટ હેમકોટી નજીક આ આગ ફાટી નીકળી હતી. આગે થોડાક સમયમાં જ વિનાશક સ્વરૂપ ધારણ કરી લીધું હતું. આ આગ ઝડપથી પહાડીઓના ઉપરના હિસ્સામાં સાંજિહત, અર્ધકુમારી અને ભેરવઘાટની આસપાસ સુધી ફેલાઈ ગઈ હતી. આગ ફાટી નીકળ્યાની ઘટના બાદ યાત્રાને સાવચેતીના પગલારૂપે રોકી લેવામાં આવી હતી. ગુફા તરફ જતાં શ્રદાળુઓને આધાર શિબિર કટારા પરત જવાની સલાહ આપવામાં આવી હતી. બીજી બાજુ ગુફામાં માતા વૈષ્ણો દેવીના દર્શન કરી ચુકેલા શ્રદાળુઓને ભવન તરફ જ પરત મોકલી દેવામાં આવ્યા હતા. યાત્રા રોકી દેવાતા ધાર્મિક સ્થળ ગણાતા કટારામાં હાલ ૨૦થી ૨૫ હજાર જેટલા શ્રદાળુઓ અટવાઈ પડ્યા હતા. હવે શ્રદાળુઓ ફરી વૈષ્ણો દેવી માતાની યાત્રા આગળ વધારી રહ્યા છે. ભારે જહેમત બાદ આગ ઉપર કાબુ મેળવવામાં સફળતા મળી હતી.

કર્ણાટકના મંત્રી કુમારે અંતે આપેલુ રાજીનામું

બેંગ્લોર, તા. ૨૩ કર્ણાટકના કાયદા મંત્રી એસ સુરેશ કુમારે આજે રાજીનામું આપી દીધું હતું. જો કે મુખ્યમંત્રી ડીવી સદાનંદ ગોડાએ રાજીનામું સ્વીકાર કરવાનો ઈન્કાર કર્યો હતો. નિયમોનો ભંગ કરીને એક નિવાસી સ્થળ ઉપર તેઓએ જગ્યા લઈ લીધી હતી તેવા આક્ષેપ સપાટી ઉપર આવ્યા બાદ પ્રધાને રાજીનામું આપ્યું હતું. એસ સુરેશ કુમારે કહ્યું હતું કે તેઓએ કોઈ ખોટું કામ કર્યું નથી. જો કે આક્ષેપ સપાટી પર આવ્યા બાદ નૈતિક આધાર ઉપર ગોડાને કુમારે રાજીનામું સોંપી દીધું હતું. સાથે સાથે બેંગ્લોર કેલવમેન્ટ ઓથોરીટીને પત્ર લખી રહ્યા છે અને મુખ્યમંત્રીના વિશેષ કોર્ટા હેઠળ તેમને આપવામાં આવેલી જમીન પરત આપી રહ્યા છે. બીએસ યેટિરુપ્પાના શાસન દરમ્યાન મુખ્યમંત્રીના ક્લોકટામાંથી આ પ્રધાનેને જમ